Examen boekhouden  – JUNI 02 -                               REEKS 3

Van Lembergen Kathleen                                     1 info 1/2/3/4

1. Bereken volgende factuur(te betalen totaal op de vervaldag en het totaal te betalen bij contante betaling) op basis van volgende gegevens: 40 colli “thee avondgenoegen”  aan 6% BTW , in één colli zitten 160 pakjes aan een eenheidsprijs van €2,02  en 10 colli “snelkookpannen”  aan 21% BTW , in één colli zitten 10 pannen aan een eenheidsprijs van €42,21.  Er wordt een financiële korting toegekend van 5%, kosten voor transport bedragen €40,00 en er is ook een commerciële korting van 2%                                        (20p)

Duid de maatstaf van heffing aan op een duidelijke wijze !

2. journaliseer volgende verrichtingen                                         (30p)

01.10 – AF nr 282 : 1000 kg koffie aan € 1,98 per kg, BTW 6%

            betaling op termijn

           AF nr 283 : aankoopkosten €47,10, BTW 21% , 

           Betaling op termijn

05.10 – C/N nr 284 : rabat van 2% ontvangen op AF nr 282

            BTW 6%

07.10 – VF nr 421 : 200 kg koffie aan €2,38 per kg , BTW 6% ,

             vervoer €4,96

10.10 - VF nr 422 : 100kg koffie aan €4,10 per kg, BTW 6%

15.10 – C/N nr 286 teruggezonden aan leveranciers 50kg koffie 

             aan €1,98 per kg, BTW 6% m.b.t. AF nr 282

      16.10 – Betaling door een klant van VF nr 422 via een bank-

                  overschrijving- bankdoc. nr 12

  NIET 20.10 – Kasblad voor contante verkoop zonder factuur voor

                  10kg koffie aan €3,80 inclusief BTW(6%)

      25.10 – VF nr 423 : 300 kg koffie aan €2,59 per kg, BTW 6%,

                  verloren verpakking €145,00 en teruggeefbare 

                  verpakking €234,00 –betaling op termijn

NIET   31.10 – Journaliseer einde van de maand de kasverrichting 

                  (contante verkoop zonder factuur oktober)

opmerking : enkel volledige journaalposten worden goedgekeurd

                   werk nauwkeurig (euro’s tot 2 cijfers na de comma)

                   dit geldt trouwens voor het volledige examen !

                   werk verzorgd en leesbaar !
3. Meneer De Bondt is bediende en verdient een maandwedde van      €1.850 bruto per maand. De werkgeverbijdrage bedraagt 34,34%

          De bedrijfsvoorheffing wordt afgelezen uit de belastingschalen en                 

          Bedraagt €215 .  De onderneming heeft voor haar bedienden een 

          groepsverzekeringscontract afgesloten voor een extra-wettelijk

          pensioen, waarbij maandelijks van de wedde een bijdrage in de 

          verzekeringspremie wordt afgehouden van €21,20 . De totale 

          verzekeringspremie voor Meneer De Bondt bedraagt €72,60.

          Hoeveel verdient Meneer De Bondt netto per maand ? 

          Maak ook een schulden-kosten analyse !                                (10p)                         

4. NV. De Anemoon heeft voor de maanden van het tweede kwartaal volgende elementen m.b.t. de BTW (bedragen zijn exclusief BTW)                                        

                                                                                                   (10p)

verkopen handelsgoederen aan 6%         €14.420

    verkopen handelsgoederen aan 21%        €29.250

    aankopen handelsgoederen aan 6%           €9.532

    aankopen diensten en diverse

    goederen aan 21%                                   €23.693

    totaal van de vooruitbetalingen BTW        €1.025

    voor het tweede kwartaal

    gevraagd :- bepaal de aftrekbare BTW

                    - bepaal de verschuldigde BTW

                    - bepaal het uiteindelijke te betalen of te ontvangen saldo 

                      van de BTW voor het tweede kwartaal

- geef ook de uiterste datum waarop de BTW-aangifte moet

  opgestuurd zijn en eventueel ook betaald. 20 juli
- bepaal het bedrag van de eerstvolgende vooruitbetaling




1/3 van 1460,25 = 486,75 betaald op 20 aug. en sept.
5. Welke grote delen bevat de resultatenrekening ?                (5p)

Klasse 6 en 7 bestaande uit 3 grote groepen
Bedrijfsresultaat, financieel resultaat en uitzonderlijk resultaat.

Telkens opbrengsten en kosten, zie pagina 27.
6. Bepaal het resultaat van de maand oktober op basis van opgave 2(de journaalposten) .                                                             (5p)

Klasse 7 – klasse 6
Alle totalen klasse 7 – alle totalen klasse 6
7. Geef de indeling van de balans volgens de grote groepen. Leg uit waarom een balans altijd in evenwicht moet zijn.                 (10p)         

Activa

Vaste activa
Vlottende activa -> realiseerbaar, beschikbaar

Passiva

Eigen vermogen

Vreemd vermogen -> lange termijn , korte termijn

8. Bepaal of volgende uitspraken juist of fout zijn en verbeter indien fout!!!                                                                                        (10p)

8.1“ een passiefrekening wordt meestal gedebiteerd ”.

fout. gecrediteerd
8.2. “ de jaarrekening bestaat uit een balans , een inventaris en een resultatenrekening “

fout. sociale balans, toelichting moet erbij. Inventaris hoort er niet bij.
8.3 “  Het balanstotaal drukt  de winst of verlies van een bedrijf uit”

fout. Balanstotaal drukt totale vermogen uit. De resultatenrekening drukt winst of verlies uit.
8.4 “ de belasting over de toegevoegde waarde is een vorm van indirecte belastingen “

juist. Btw is indirecte belasting.
8.5 “ De journaalpost  “Kas aan Bank” betekent dat er een storting van kasgelden op een bankrekening is gebeurd”

fout. De journaalpost bank aan kas is juist!!
	Kas

	+
	-

	
	

	Bank

	+
	-

	
	

	Passief

	-
	+


Controle : Heb je alle euro’s uitgedrukt tot twee cijfers na de komma ?

                Heb je alle vragen en alle delen van vragen beantwoord ?

                Heb je alles gestructureerd en , indien mogelijk , in schema’s 

                gezet ?

                Ben je overal duidelijk leesbaar geweest ?

Waarschuwing : Ik ga niet op zoek naar antwoorden. Het is de bedoeling dat jij me de antwoorden geeft !!!!

Veel succes

